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Helfy és Irányi Baján.
Nagy és fényes ünnepe volt a független 

polgárságnak: közéletünk két kitűnőségét, a 
függetlenségi párt két vezérférfiát fogadta ven­
dégéül. Fogadta úgy, a hogy méltó volt egy 
nagy és előhaladott város polgáraihoz s a hogy 
méltó volt kitűnő vendégeinkhez. A megijedt kor­
mánypárt njságai ház adózhatnak a fogadtatásról, 
Helfy és Irányi beszédeinek hatásáról, a mit ne­
kik tetszik, a hatást meg nem másíthatják, a 
lelkesedést nem csökkenthetik. Nem. még azzal 
a hetvenkedéssel sem, hogy az egész bajai in- 
telligenczia a kormánypárt táborában van. Hát 
igaz, hogy sógorság, komaság, koncz-hajhászat 
sokakat, a kik, mert posztó kaputot viselnek, 
számot tartanak az „intelligens“ névre, a kor­
mánypártba sorakoztat, s akad talán egy-kettő 
olyan is, a ki jámbor természetnél fogva hive 
bármely kormánynak; de éppen azok az intel­
ligens elemek a kik anyagilag és erkölcsileg leg­
függetlenebbek, a kiket meggyőződésüktől neme­
si diplomákkal s apró rendjelecskékkel nem lehet 
eltéríteni, határozottan kormány-ellenes állást fog­
lalnak el.

No de tudatos füllentésekre, nagyképüskö- 
do henczegésekre szót sem érdemes vesztegetni. 
A bajai polgárság meg fogja mutatni, hogy ne­
ki van meggyőződése, nem mint annak a bizo­
nyos „in teliigen cziának, “ mely három évig szid­
ja a kormányt mint a bokrot s a választáskor 
mégis a kormány jelöltjére szavaz. A bajai pol­
gárság elvekért lelkesül s e lelkesedésében csak 
megerősítette a függetlenségi párt két kiváló fér­
fiéval való személyes érintkezés. A zászlóért, 
melyet kibontottunk, becsülettel fogunk harczol- 
ni, és akárhogy erőlködik is a kormánypárt, 
diadalra fogjuk emelni.

*

Helfy és Irányi körünkben időzéséiről a követke­
zőkben tudósítunk:

A fogadtatás.
Május 25 én már reggel 6 órakor nagy elevenség 

nralkodott a városháztéren, honnan a menet Helfy és 
Irányi fogadására a hajóállomásra indult. Mintegy 
100 kocsi, 80 lovasból álló bandérium sí ezernyi nép 
ment ki a vendégek elé, a kik a reggeli hajóval érkez­
tek meg. A mint kiszálltak, harsogó éljen fogadta őket, 
majd dr. Gál Ernő lépett elő s a következő üdvözlő 
beszédet mondotta:
Mélyen tisztelt képviselő úr, mélyen tisztelt vendégünk 1

Baja város független érzelmű polgársága bizalmá­
ból nekem jutott azon szerencse, hogy szeretve tisztelt 
képviselő-jelöltünket* s Önt, mint a pártgyü’és által 
meghívott vendégeinket — pár rövid szóval — üdvözöl­
hessem :

íme eljöttünk kifejezést óhajtva adni azon nagyra- 
becsülésuek és szeretetnek, melylyel országos nevű jelöl­
tünkhöz ragaszkodunk, s tanúbizonyságát adni egyszer­
smind lelkesedésünknek azon magasztos elvek iránt melye­
ket önök képviselnek és melyek győzelme biztosíthatja 
egyedül hazánk Magyarország jövendő nagyságát és e 
haza összes polgárainak boldogságát.

Nem Szándékom itt e helyen a jelenlegi kormány 
vétkes politikáját részletssen bírálni, de mindenesetre 
kifejezést akarok adni azon meggyőződésemnek, miszerint 
Baja város derék polgárságának többsége sohasem helye­
selte egy oly kormány politikáját, mely a 57 ki hibás ki­
egyezést fogadja el alapul, s mely lassanként Magyaror­
szág állami függetlenségét, mint létele és fennállása nél- 
külözhetlen alapját — a törvényesség leplébe burkolva 
— visszaszerezhetlenül feladja. Nem helyeselheti, sőt an­
nál szigorúbban elitéli ft jelenlegi kormány politikáját, mi­
vel ezen kormány élén oly férfiú éli,ki meggyőződést és el­
vet cserélve küzd jelenleg azon eszmék ellen, melyeket 
mint egy hatalnus ellenzék országos népszerűségnek ör­
vendő vezér e csak pár éve még fennen hirdetett.

Baja város független polgárai nevében éltetem Önt 
mélyen tisztelt képviselőjelöltünk, e Önt melyen tisztelt 
vendégünk, kik e haza állami függetlensége kivívására 
szentelték a mu'than — s fényes nevök és multjok garan­
cia arra, — hogy mint törvényhozók arra szentelendik 
a jövőben is faradhatlan munkásságukat Szivem mélyé­

ből kívánom, hogy szeretett képviselőjelöltünket, Helfy 
Ignácz urat, s Irányi Dániel urat, hazánk s polgártársa 
ink boldogitására az Isten sokáig éltesse !

Az üovözletre Htlfy válaszolt röviden, ' csak arra 
szorítkozva, hogy a fogadtatás szívélyességéért és nagy­
szerűségéért köszönetét mondjon. A menet ezután vissza­
indult a városba. Impozáns és festői látvány volt. Elül a 
a kék dolmányos, kucsmás bandéristák, utánuk a kocsik­
nak hosszu-hosszu sora, két oldalt az utczákon sűrű nép- 
tömeg, mely" kalapot, kendőt lengetve lelkesen éljenez, 
így ért a menet egy kis kerülőt téve Gál Péter pártelnök 
házához, hol a vendégek megszállottak.

A beszédek.
A függetlenségi párt tagjai tíz óra után gyűlésre jöttek 

össze,honnan küldöttség ment képviselőjelöltünket és Irá­
nyi Dánielt meghívni. Midőn a vendégek körűnkben meg­
jelentek, szűnni nem akaró éljenzés fogadta őket, majd 
Cserba János helyettes elnök felkérte Helfyt, hogy mond­
ja el programm-beazédét.

A városháztéren tribünét rögtönöztek s nagynevű 
jelöltünk több mint háromezer főre menő közönség je­
lenlétében innen szólott, lényegében a következőket 
mondván :

Uraim ! Tisztelt polgártársaink !
Engedve az Önök szives meghívásának, 

megjelentem körükben, hogy politikai lhitvalá- 
somat kifejtsem. Mielőtt azonban ezt tenném, en­
gedjék meg, hogy reflektáljak egy régi emlékre 
Midőn ma reggel hajónk e nemes város határá­
hoz közeledett, egy kép merült föl lelkemben 
a régmúlt időkből. Éppen most harminczhat esz­
tendeje, hogy mint zsenge ifjú a lelkes pesti 
fiatalsággal e városban pár napra megállapod­
tunk, hogy innen a megtámadott haza védelmé­
re az ó-verbászi táborba szálljunk. Nem a gyű­
lölet, hanem a lelkesedés adta a fegyvert amaz 
ifjak kezébe ; jelszavunk volt: „Éljen a szabad­
ság, az egyenlőség, a testvériség!“ Es a bajai 
lelkes polgárság ugyané jelszóval fogadott ben­
nünket. Azóta harminczhat év viszontagságai vo­
nultak el fejem fölött; de az elveket, melyeket 
akkor ifjú lelkesedéssel felkaroltam, vallom ma 
is, s vallani fogom halálom óráján is. Éppen 
azért véghetetlen öröm töltötte el szivemet, mi­
dőn most harmiezhat év múlva újból megjelenve 
e város falai közt, azt tapasztalom, a rendkívül 
szívélyes s valóban nagyszerű fogadtatásból arra 
a meggyőződésre kell jutnom, hogy Baja város 
polgárai szint oly hűen megőrizték keblükben 
ama szent elvek kultuszát s a haza függetlensé­
ge iránti lelkesedést.

A múltnak ama képét, mely oly ellenáll­
hatatlanul tolul elmémbe, kiegészíti most az, 
hogy oldalomon Irányi Dániel barátom áll, oly 
férfiú, ki már akkor, ama nagy időkben is egyik 
kiváló szereplője volt a közéletnek. (Hosszas él­
jenzés.) S ha a harminczhat év előtti képet a 
maival összehasonlítom, nem habozom bevalla­
ni, némi büszkeség tölti el lelkemet, hogy a har­
minczhat év előtti zsenge ifjú most mint képvi­
selőjelölt áll Baja város miveit polgárai előtt.

Önök felszólítottak arra, hogy képviselője­
löltjük legyek. Kitüntetéskép fogadtam e felszó­
lítást s köteleségemnek ösmertem megjelenni az 
önök körében, hogy politikai nézetemet elmond­
jam. A függetlenségi párt hive vagyok, azé a 
párté, melynek sarkalatos elve: „Magyarország 
legyen független állam,mely ügyeit minden idegen 
beavatkozástól mentien intézze-“ Olyan elv ez, 
melyet mint elvet senki sem mer megtámadni; 
annál gyakoribb azonban az a vád, hogy ha­
zánk függetlenné tétele gyakorlatilag kivihetet­
len. Ez a nézet nyert kifejezést egy üdvözlő le­
vélben is, melyben Tasnád vidéke közönsége 
Kossuth Lajost 80-ik születésnapja alkalmával 
üdvözölte. „Magyarország a Mohácsnál elteme­
tett önállóságát saját erejéből soha föl nem tá­
maszthatja,“ — írták a tusnádiak. Erre reflec- 
tál Kossuth egy levélben, melyet mintegy negy­

ven törvényhatóság üdvözlő iratára válaszul küld 
s mely a napokban fog sajtó utján nyilvános­
ságra kerülni. Reflektál pedig ekképen: „A mit 
az a hazafi személyemről mond, abban legyen 
neki hite szerint; de a mit hazánk önállási kép­
telenségéről nem átall mondanni, az oly blas- 
phemia, melynek magyar ember tollából olva­
sása, megvallom, akként hatott rám, mintha 
káromlást olvasnék a szent-lélek ellen, miről 
még a bűnt bocsátó Krisztus is azt mondá, 
hogy nem bocsáttatik meg az embernek.“ Es 
Kossuthnak ebben is teljesen igaza van. A nem­
zetnek joga is, ereje is van hozzá, hogy függet­
len legyen, s ezt kívánják érdekei is. 1867-ben, 
midőn Deák a kiegyezést megkötötte, tette ezt 
abban a reményben s a nemzet úgy is fogadta el, 
hogy az alapúi, kiinduló pontul fog szolgálni 
állami jogaink kifejlesztéséhez. Azóta azonban 
szomorú tapasztalatokat szereztünk ezen a téren 
is. A közjogi helyzet igaz, hogy változott, de 
koránt sem hazánk függetlenségének előnyére. 
Az 1867-ki törvényekben még széliében fordul 
elő a „magyar hadsereg“ elnevezés; ma a tör­
vény már csak „magyar had csapatok “-at ösmer. 
A Bosznia viszonyainak rendezéséről szóló tör­
vény újabban kitágította a delegácziók hatáskö­
rét, s ma már ez a testület csak névleg „or­
szágos bizottság,“ valójában egy parliament leg­
fontosabb jogait gyakorolja. Ha mind ennek 
csak elvi jelentősége volna is s a nemzet anyagi 
érdekei a közös ügyes alkotmány keretében ki­
elégülést találhat.iának is: mégis teljes erőmből 
küzdenék ellene, mert a nemzeti individualitás 
teljesen, akadálytalanul csak az önálló államiság 
által érvényesülhet.

De ám tekintsük meg, elérhetjük-e a kie­
gyezés által teremtett alapon a nagy nemzeti 
ambicziókról lemondó politika által hangoztatott 
czélt: belső viszonyaink rendezését, nemzetisé­
günk n egszilárditását ? Közigazgatásunk botrá­
nyos, szervezetében semmi rendszer. Az igaz- 
ság-szolg vitatás lassú is, rossz is, úgy hogy so­
kan inkább lemondanak jogaik érvényesítésé­
ről, semhogy a bírósághoz forduljanak. Még a 
közoktatás terén haladtunk legtöbbre; de itt is 
vajmi kevés az, a mit az állam tehet és tesz; 
a tevékenység oroszlán része a társadalmat, az 
egyházi és községi testületeket illeti. A magyar 
nemzetiség, nem tagadom, erősödött némileg, 
különösen a városokban, mióta ezt a csonka 
alkotmányt visszakaptuk; de ez koránt sem 
történt a kívánatos mértékben. Hogy a ma­
gyar név s a magyar állam prestigee még min­
dig mily gyönge lábon áll, elég rá mutatni a 
nemrég történt horvátországi zavargásokra. 8 
olyan habozó, ingadozó eljárás mellett, a minőt 
a kormány a horvátországi eseményekkel szem­
ben követett, nem is lehetséges, hogy Szent Ist­
ván koronája az azt történelmi jogainál fogva is 
megillető tiszteletben részesüljön.

S nincs is mit csodálni rajta, hogy belü- 
gyeink rendezésében, a reformok keresztülvite­
lében oly lassan haladunk előre. Magyarország 
összes bevételeinek csak 18 százalékát fordíthat­
ja kulturális és közgazdasági czélokra, a többit 
fölemésztik a közösügyes kiadások és az állam- 
adósságok kamatai. Hogy mily kárhozatos a kö­
zösügyes rendszer pénzügyeink fejlődésére, azt 
minden elméleti fejtegetésnél jobban világítják 
meg a számadatok. Nagyon tanulságos dolog e 
végből összehasonlítást tenni az 1868-ki s az 
1884-ki pénzügyi állapot közt. 1868-ban a ma­
gyar állam összes kiadása volt 130 millió, mig 
ma 330 millió, 1868-ban az összes egyenes-adók 
tettek 54 milliót, ma tesznek 92 milliót, 1868- 
ban fogyasztási adók czimén bevett az állam 10 
milliót, ma bevesz 22 milliót s mégis 1868. vé­
gén deficzit helyett maradt az állam kincstárá­
ban 16 millió forintnyi többlet, adósság pedig



volt egyéb, uiiiit a mit a kiegyezés Ausz­
triától átvállalt.; most ellenben 40—50 milliós 
deficzitekkel küzdünk s annyi az adósagunk, 
hogy pusztán csak ennek kamatai, lejében 110 
milliót kell évenként fizetnünk. (Atalános moz­
gás. Felkiáltások: Azért kell hát annyi adót fi­
zetni!) Hogy a nemzet által hozott nagy áldo­
zatok daczára államháztartásunkban az egyen­
súly mind máig nem állott helyre, annak az 
oka ép úgy a hibás rendszer, mely mellett ki­
adásainkat nem rendezhetjük he a magunk ké­
pessége és érdekei szrrint, mint oka a hibás 
kormány is, mely csak a krajczjárokkai tud ta­
karékos' lenni, még pedig legfontosabb kulturá­
lis és gazdasági érdekeink rovására.

A mily bénitó hatással vari a közösügyes 
állapot pénzügyeinkre ép úgy megnyomorítja 
gazdasági fejlődésünket. Ipar, föMmivelés, keres­
kedelem egyaránt kárát vallja, hogy kény szeiú 
kapcsolatban vagyunk egy más állammal, mely­
ben a mienktől elütök a termelési viszonyok. A 
törvényhozás nem rég foglalkozott egy fontos 
közgazdasági kérdéssel : az iparviszonyok ren­
dezésével. Nem akarom feltétlenül állitani, hogy 
az uj törvény egyben-másban talán nem fogja 
enyhíteni a létező bajokat, de bármi jó törvény 
is csak palliativ szer, gyökeres orvoslást csupán 
közgazdaságunk függetlenitése adhat Szükségünk 
van sok törvényhozási és társadalmi intézkedés­
re, de gazdasági életünk egyetemes föllendülé­
séhez két tényező föltétlenül szükséges . az ön­
álló vámterület s ezzel kapcsolatban külön jegy­
bank.

Szükséges-e ezek után elmondanom, hogy 
minden erőmet, minden tehetségemet a mai ál­
lapotok megváltoztatására, hazánk politikai és 
gazdasági függetlenségének kivívására óhajtom 
fordítani. Ott fogok liarczolni a függetlenségi 
párt táborában, ama táborban, mely mint a 48-as 
eszmék fentartój a sokkal több joggal név ez ne ti 
magát szabadelvűnek, mint bármely más párt 
ez országban. Ezt a szabad el vüséget érvénye­
síteni a törvényhozásban egyik fő feladatomnak 
fogom tartani. Mert meg vagyok győződve, hogy 
a szabad el vüségnek Magyarországra nézve kü­
lönös jelentősége van. Mig más országokban a 
szabadelvülég csak szellemi haladást jelent, Ma­
gyarországnak ez egyik főhivatása, hogy t. i. a 
nyugati czivihzácziót kelet felé terjeszsze. Es az­
ért a mely perczben Magyarország az európai 
demokracúa elveitől eltér, az igazi szabadelvű­
sig és a haladás teréről lelép, lótokat veszti az 
európai nemzetek szemei előtt. Eljelentem ezek 
alapján, hogy valamint a múltban, úgy a jövő­
ben is tán to rit hatatlan hive maradok annak a sza­
badelvűséinek, mely teljes vallás- és gondolat­
szabadságot követel és tökéletes egyenjogúságot 
a közélet minden terén.

Ezek azok az elvek, a melyek alaján, ha 
önök bizalmukkal megtisztelnek, e nemes város 
közönség-ét a parlamentben képviselni fogom..

Yálaszszanak önök meggyőződésük szerint 
s akkor, meg vagyok győződve, a függetlenségi 
zászlót fogják diadalra vinni. (Hosszas éljenzés.)

Helfy után Irányi Dániel lépett szószékre s roppant 
lelkesedést keltve czáfolta meg azt a vádat, hogy a füg­
getlenségi párt programrnja kivihetetlen vagy hogy az 
forradalomra vezet.

A vendégek a közönség tüntető eljenzesei mellett 
vonultak ezután Gál Péter úr házához] hol szükebb körű 
ebéd volt, melyen a párt notabilitásai vettek részt.

A banket.
Délután a polgári olvasókörben s a keresitedelmi 

kaszinóban tettek vendégink látogatást, este pedig a tisz­
teletükre rendezett lakomán vettek részt.

Ily sikerült bankett nagyon régóta nem volt Baján. 
Több mint négyszáz polgár jött össze s viharos éljennel 
fogadta vendégeinket, midőn azok kilencz óra felé meg­
érkeztek.

Csakhamar megeredtek a toastok. Az első felköszön- 
töt Gál Péter mondta, éltetve a függetlenségi eszme két 
kipróbált bajnokát: Helíy Ignáczot és Irányi Dánielt. 
Utána Helfy szóilott s Baja város megvesztegetbetlen pol­
gárságára mondott áldomást. Irányi Dániel szinten a ba­
jai polgárokat éltette, mig Inczédi László felköszöntójében 
Kossuth Lajosról, a függetlenségi párt legelső vezéréről 
emlékezett meg. Következett még ezután a toastok hosz- 
szu sora. Vendégeink 11 óra felé távoztak, de a polgár­
ság nagy része késő éjig lelkes hangulatban együtt maradt.

A fáklyászene.
A másnap esti fáklyásmenet fényesen sikerült. A 

menet a Rákóczy-induló hangjai mellett a föntezai Wag­
ner-vendéglőből indult meg s innen vonult a városháztér­
re, hol úgyszólván az egész város, mintegy 6000 főre me­
nő közönség gyűlt össze.

A menet a Fischer-ház előtt állz podott meg s itt In­
czédi László mondott beszédet, különösen hangsúlyozván 
azt, hogy Baja város polgársága minden vesztegetés da­
czára meg fogja őrizni a kibontott zászló becsületét.

Először Helfy Ignácz válaszolt Nem akarja pro­
gramra beszédét ismételni, de nem mclasztbatja el, hogy a

függetlenségi pártprogram inja ellen hangoztatott vádra 
ne reflektáljon. Mi vagyunk a legitim párt. Magyarország 
állami fügdetlensége ugyanazon alapon nyugszik, mint az 
uralkodóház öröklési joga. A mit a választók szónoka 
vesztegetésről említett, annak csak theoretikus értelmet 
tulajdonit. Meri nem hiszi, hogy Baja szab. kir. város pol­
gárai közt akadjon olyan nyomorult, aki meggyőződését 
pénzért, vagy italért eladja. (Hosszas éljenzés.)

Irányi Dániel elmondja, hogy mi sem nemes leve­
leket, sem méltóságokat nem osztogathatunk; a mire mi 
büszkék vagyunk : az egyedül az emberi méltóság. Mint 
a polgárok szónoka monda, ezt akarjak önöknél megkí­
sérteni. Nem ösmer hitványabb dolgot a vesztegetésnél. 
„Azt a rongyos bankót, melvivel jönnek az önök lelkiis- 
meretét megvenni, dobják szemébe a szemtelennek. 
(Több perczig tartó taps és éljenzés.) A mi zászlónk le­
het rongyos, de szenynyes nem lesz soha. Mi a meggyő­
ződés emberei vagynnk s elvárom önöktől, hogy június 
17 én, midőn a választás lesz, azt a sürgönyt küldjék ne­
kem: Győzött a függetlenségi párt, képviselőnk Helfy 
Ignácz. (Szűnni nem akaró zajos éljenzés.) Az óriási kö­
zönség Helfy, Irányi és Gál Péter éltetésével oszlott szét.

Junius 12-éa reggel 11 „ Vókányban;
„ „ „ 5 „ Beremenden;

Tisztelt polgártársak! Fogadjuk jelöltünket nem­
csak külső diszszel, de oly igaz lelkesedéssel is az el­
vek iránt, hogy ellenfeleink, kik az utolsó órában kí­
sértik meg a szerencsét, belátva tehetetlenségüket vo­
nuljanak vissza, még mielőtt a vá asztási mérkőzésben 
a vereség szágvene érné őket. A siklósi kerületnek ra - 
gi jó híréhez méltónak kell maradnia s a választás egy­
hangú eredményében kifejeződni törhetetlen ragaszko­
dásunknak a függetlenségi elvek iránt! A végrehajtó 
bizottság nevében: Vágó Lajos, Kossá Dezső, elnökök.

*

Az almási kerületből.
A kormánypárt jelöltje dr. Kanyurszky György úr a 

múlt héten bejárta a kerületet s elmondotta programtn- 
beszédét. A tudós doktor ur jeles kapaczitas a keleti 
nyelvekben s kitűnő szónok a templomi kathedrán, de 
programul-beszédeivel nagyon csekély hatást tudóit elér­
ni, annál inkább, mert oly hálátlan szerepre vállalkozott, 
a minő a mai kormány politikájának igazolása.

A kerület függetlenségi párti jelöltje Olay Szilárd 
úr szombaton Bajára érkezett s innen ma pünkösd vasár­
napján indul kőrútjára, hogy programm-beszédét meg­
tartsa. Útjában Olay Lajos és Inczédi László kisérik.

A keczeli kerületből.
Az elutazás.

Szeretett kép vise híjéi öltünket teendői már kedden 
délután elszólitottaií körünkből. A polgárok küldöttsége, 
miután Gál Péter úr házánál búcsút vett tőle, kikisérte a 
hajó-állomáshoz s lelkes éljenzés közt mondott neki isten- 
hozzádot a közeli viszontlátásig.

Irányi péntekig Baján maradt, mint Gál I éter ven­
dége. ,

Hiszszük, mindkét jeles férfin azzal a meggyőződé­
séi távozott körünkből, hogy Baján egy nagy és lelkesült 
függetlenségi párt van, mely a győzelmet nem engedi ke- 
zeiből kicsikartatok

Választási mozgalmak.
A siklósi kerületből.

Nem tudjuk kiknek, de nem valami bölcs és lelki- 
ismeretes embereknek, eszükbe jutott, hogy e tősgyöke­
res függetlenségi kerületben most, az utolsó órában kor­
mánypárti jelöltet állítanak. A Szerencseden flótás, kit az 
áldezat-bárány szerepére kiszemeltek, dr. Váradi^Béla fi­
atal budapesti ügyvéd, a ki ma pünkösd vasárnapján ér­
kezik a kerületbe, hogy megpróbálja a szerecsen-niozsda- 
tást: a kormánypolitika földicsérését.

Ezt a kormánypárti jelöl ész alig lehet ugyan egyéb­
nek tekinteni, mint néhány élelmes kortes fogásának, 
hogy a választás ne múljék el egy kis etetes itatás né leül, 
rnindazáltal a függetlenségi párt sen maradt tétlen s ne­
vezetesen a végrehajtó bizottság relszólitotta Olay Lajost, 
hogy most már programmbeszédet meg a választás előtt 
tartsa meg. Erre vonatkozólag a következő nyilatkozatok 
jelentek meg.

A siklósi kerület választóihoz.
Az Önök nagyrabecsüU bizalma újból engem jelölt 

ki a siklósi kerület képviselőjévé, a nélkől, hogy eddig 
alkalmam lett volna formaszem programm-bcszédet tar­
tani, melyben a jövő országgyűlésen elfoglalandó állás­
pontomat körvonalozzam. vsmerve a kerület tántorítha­
tatlan ragaszkodását a függetlenségi elvekhez, elegendő­
nek tartottam, ha újból csak a választás napján jelenek 
meg önök közt s ott az egybegyült polgárok előtt teszek 
vallást politikai hitemről, kötelező ünnepélyes igéretké 
pen, mely politikai működésem irányát, czéljait- megszab­
ja. Ez elhatározásomra egy más körülmény is indított, 
az, hogy a siklósi;: kívül még három más kerületben kell 
befolynom a választási mozgalmak intézésébe, oly kerüle­
tekben, az almásiban, rigyiczaiban és keczeliben, a hol 
most van először reményünk diadalra juttatni a függet­
lenségi lobogót. Önök, a mily hazafias gondoikozásualc- 
nak én önöket ismerni tanultam, bizonynyal egy perczig 
sem tesznek szemrehányást nekem, a mért időmet és buz­
galmamat más kerületekkel is megosztom s csekély erői­
met másutt is érvényesíteni igyekszem, a végből, hogy ott 
a függetlenségi elvek diadalmaskodjanak. Hisz elveink­
nek terjesztése, pártunk országgyűlési képviseletének mi­
nél nagyobb számra novelese olyan közös czél, mely m.n- 
den függetlenségi polgárt, bármely kerületből való le­
gyen is, egyformán érdekel.

Értesülvén rnindazáltal arról, hogy a kormánypárt, 
bizonynyal csak azéit, hogy működésemet az almási s 
egyébb kerületben megbénítsa, Siklóson jelöltet állít el­
lenem, módot találtam arra, hogy önök közt mig a vá­
lasztás elölt megjelenhessek, s elmondjam programúm­
mal. Nem azért teszem ezt, mintha egy perczig is kétked­
ném az önök kitartó elvhüségében, hanem hogy alkalmuk 
legyen a kormányyárt s a függetlenségi párt programra - 
ja között közvetlen meghallgatás után összehasonlítást 
tenniök s úgy itelniök, melyik párt zászlóját kívánják di 
adalra emelni. Én meg vagyok győződve, hogy önök meg­
törhetetlenül ragaszkodni fognak nem az én személyem­
hez, hanem az elvekhez, melyeknek én a mily szerény, ép 
oly táutorithatlan hive vagyok.

Baján, 1884. május 29.
J ’ Olay Lajos, s k.

A siklósi fiiggeth .ségi párt választóihoz! Tisztelt pol­
gártársak ! Kerületünk volt képviselője s újból jelöl­
tünk, Olay Lajos úr tudatta velünk, hogy programm- 
beszédét megtartandó f. 'Junius hó 8-án és 1^-ea ke- 
rületünkben körutat fog tenni s az egyes községekét a 
következő sorrendben fogja meglátogatni.

Junins 8 án reggel 6 órakor Nagy Harsányban ;
„ 7 „ Siklóson;
„ 11 „ Vaisz'cm ;

délután 4 ,, Viszlórt;
„ I „
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Fuldváry Gábor úr e kerület volt képviselője s most 
kormánypárti jelöltje, vasárnap Bajára érkezett s itt fo­
gadta a szere miéi és szt-istváni kormánypárti választó­
kat. Innen kiindulva végig járta a kerület községeit, dis- 
kurált a választókkal egyröí-másról, de szorosan vett be­
számolót vagy program-beszédet sehol sem tartott.

E köztien a kerületi függetlenségi pártja, mely Gál 
Péter körül csoportosul erősen mozog. A végrehajtó bi­
zottság megalakult, nemcsak, hanem intézkedett arról is, 
hogy bár Gál Péter betegeskedőbe miatt gátolva van a ke­
rület meglátogatásában, a választók tájékozva legyenek a 
függetlenségi programm felöl. Ez irányban a következő 
felhívást bocsátotta ki :

A keczeli kerület, függetlenségi párti válar tóihoz! 
Tisztelt polgártársak! Pártunk képviselője.öltje Gál Pé­
ter úr, gyöngélkedő egészsége folytán, kénytelen volt 
lemondani arról, hogy kerületünkben személy, s in meg­
jelenjen s kifejtse amaz elveket, melyekért kora ifjúsá­
gától kezdve nem szűnt meg lelkesedni. Az út fára­
dalmai, a szónoklás izgalmai most teljesen megtörnék ; 
mig ha most fürdőre mehet s a nyugalmas napokat 
gyógyulásra használhatja föl: még .az országgyűlés ösz- 
szejötte előtt tisztének ösinerendi O lök közt megjelen­
ve, elmondani, hogy élete minden törekvése a haza el­
vesztett függetlenségének visszaszerzése, s majdan az 
országházában, a hol — nem kételkedünk — szeren­
csés lesz Ö.löket képviselni, testi bajok által meg nem 
bénított buzgalommal, lelkesedéssel fog eleget tenni 
honatyai kötelességének.

Mindazáltal nehogy esetleg maradjon e kerület­
ben egy oly választó polgár is, ki tájékozatlan a iüg- 
getlenségi párt czéljai, törekvései féld, folyó junins hó 
7-én, 8-án és 9-én az orsz. függetlenségi párt kiváló 
tagja fog körünkbe érkezni, hogy hirdesse édes hazánk 
függetlenségének s a szabadságnak, egyenlőségnek, test­
vériségnek szent igéit. Azon sorrendre nézve, melyben 
ama jeles férfiú a kerület egyes községeit meglátogat­
ja, a végrehajtó bizottság a következőleg állapodott meg: 
Junins hó 7-én szombaton d. n. 6-7óra közt Szereimén. 
Junius hó 8-án vasárnap reggel T/s7 órakor Szt.-Istvánon.

„ „ „ „ „ V,9 „ Csanádon.
„ „ „ „ „ 10 „ Sükösdon.

„ 12 „ Császártöltésen,
délután 2 „ Keczelen.

„ 5 „ Tázlár, Bócza
és Bodogláron. 

7 órakor Bátyán.
9 „ Fajszon.

11 _ Bogyiszlóit.
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Junins hó 9-én hétfőn reggel
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délután 1
4
6
7

Miskén.
Hajóson.
Diisnokon.
Nádudvaron.

Tisztelt polgártársak! Nem kétkedünk, hogy Önök­
ben erősebb a hit, nagyobb a lelkesedés, hogy sem a 
mi buzdító szavunkra szorulnának. Önök kibontották a 
zászlót, meg is fogják , tudni védeni annak becsületét. 
Párosodjon lelkesedésük kitartással s akkor a válasz­
tás napján mint győztesek fogják kiálthatni: Éljen a 
függetlenségi párti Éljen Gál Péter képviselőnk! Ake- 
czefi kerület függetlenségi pártjának végrehajtó bi­
zottsága.° *

. Az ó-becsei kerület
Ó-Becse, 1884. májas 24.

Az óbecsei ’ mameluk had „képzelt“ biztos győzel­
mével lassan lassan méghátrál.

A mikor megkezdődött náluk a kortes világ, egy 
nehány népszerűtlen kaputos fráter ama boldog hiede­
lemben élt, ha elorditja magát — a nép rettegve és meg­
alázva (mint hajdan) hajul meg a nagy ürességtől kongó 
kobak előtt.; és igy az általuk hurczolt zászló, rövid idő­
vel — egy világra szóló győzelem lobogója lesz ,

Azt hitték e gyarló urak, hogy most már teljesen 
bekötötték a becsületes nép szemét; nem lát tovább ; 
arra persze ratio aligha volt belátni, hogy a népnek nem 
csak szeme, hamun lelke, szive is van, a mikből a hiza 
iránti nemes érzetet az ily : érdekhajhá^zó, erőszakos és 
és kinevetésre méltatott úri emberek működése kiirtani
egyáta'án r.em fogja. . .

Ledurungoltatott már az erejük; a fővezérek elre­
kedtek és nagyobb része szamárhurutban szenved; n zász­
lóvivők is eltüntetlek, hihető, hogy elfáradtak szegények.

Előre látható dolog, ha majd a választás napja Jö 
és a nemes elvű polgárok sorakoznak a sztbadság, füg­
getlenség szent lobogója alá: aligha látunk máméin köt,
ritka lesz az — ritkább a fehér verébnél. Még a Ugduho- 
sehbek is ágyukban heverve fogják — sárga ezükor és 
bodza tea mellett — keresni a szégyentakaró alatt nyugal­
mukat. .

Az itteni kormánypárti sereg még egy elúszott kor­
tes fogásába bízik : boldog boldogtalannak hivatalt ígér 
— és a lépten nyomoni „pressio“ élésével Legelsőben is 
e szabadalmát a szegény járásbirósági dijnokokou kezdte



jnfg. Valamelyik ezen dijnokok közül meggyőződött ar­
ról, hogy itthelyütt a kormány bukása elkevüíhetlen s tán 
meggyőződését ki is nyilatkoztatta mire egy-két, magát 
afrikai oroszlánnak képzelt semmittevő rögtön feljelen­
tést tett az újvidéki kir. tszéki elnöknél — azzal vádolva 
a dijnokokat, hogy a hivatalos helyiségben általuk uta­
sítva lesznek a felek: hogy ne a kormánypárti Popovics- 
Vazul képviselőjelöltre, hanem a függetlenségi jelölt: Pa­
pik Miksára adják szavazatukat, ez esetben nem fizetnek 
több bélyeget A másik vád. nyilvánosan kerteskednek a 
kormány ellen és minden gyűlésen részt vesznek, hogy a 
aormány ellen haragra indítsák a népet; kérve ezeknek, 
rögtöni elbocsátását. Az elnök — úgy látszik — ezen vád 
és kérelemnek vajmi kevés hitelt adott; mert a dijnoko­
kat nem bocsátotta el, hanem — mint az igazság ere — 
vizsgálatot rendelt el, melynek alapján majd kitűnik, váj­
jon alapos e a vád, vagy mer > hazugság ... 0 miseri !

Egy a helybeli tanítók közűi frlkéretett a függet­
lenségi elvű polgárok által, engedje át részükre e hó 
11-én a d. utáni órásban, nagyobb értekezletre az isko­
lát. Miután az iskola különben is a város tulajdonát ké 
pezi és nem az államét, a tanító a kért helyiséget köte­
lességből is átengedte, a melyben ez ideig is a nagyobb 
értekezletek tartattak meg. A kormánypárt ezen tettéért 
— a mint hírlik — már feljelentést- tett az illetékesség­
nél (csak hogy ill a gonosz lélek egyszer pórul jár.)

Hány ily eset van folyamatban, a miről még ez ide­
ig nem volt hlkalmam bővebben megismerkedni.

Pártunk'o y higgadt,hogy szinte örömtieljes kaczngás- 
bantör ki ezen kificzaraitott és hervadásnak indult kortes 
fogásokon. Válhatunk több ily — a tiszta jellemességgel 
meg nem férhető — eljárást a kormánypárt részéről; de 
azért a győzelem becsülettel a miénk !“

_________ Bahárti,

A gyermekhalandóság és még valami.
P. Szíith nár/ íKárolytól.*)

Az 1880 ki egészségügyi jelentés elrémülve jegyzi 
föl, hogy ez év mennyivel kedvezőtlenebb eredményeket 
mutat föl az 1879-inél. „A halottak — úgymond — bepa* 
nanaszolják az élőket“ és azután elbeszéli, hogy a nem­
zeti létszám apadása 65,315 lélek es ennek 54 százalékát 
a hét éven alul levő gyermekek telték ki.

Nem ismerünk nagyobb hibát — talán véteknek is 
lehetne nevezni — mint midőn a néppel dlhitetik, hogy 
nyomorúságának okait másutt keresse, mint a hol való­
sággal vauuak s a helyett, hogy az igazat őszintén az il­
letők szentére vetnék, azokra bántják, a kiaet nem illet, 
vagy sokkal kevésbbé illet meg.

Az ily eljárás, felrevezetése a közvéleménynek s va­
lódi lázitás igaztalan irányban.

Mert először is az a tétel, hogy Magyarországén 
nem kötnek elég házasságot, és nem születik eleg gyer­
mek, határozottan hamis. Magyarországon, a legbiztosabb 
adatok szerint aránylag a legtöbb gyermek születik ; ki 
van mutatva, hogy kivált fiúgyermekek születésére nézve 
Magyarország a legelsők egyike Európában.

Igaz, hogy ezután legtöbb is hal meg és e tekintet­
ben csak Oroszország áll hátrább, mint mi.

De hát az adóokozta szegénység miatt hal mega 
sok gyermek ? Éhen halt gyermekeket Magyarországon 
nehéz fölfedezni- ....

Elhalnak azok jó részben szülőik közönye és gondat­
lansága miatt. Elhalnak aaon ragalyos betegségek miatt, 
.melyek a közelebbi években épen a gyermekeket tizedel­
ték : himlőben, diphteritisben, vörhenyben, melyek több, 
mint egy évtized óta szünet nélkül dúlnak az országnak, 
hol egy, hol más vidékén.

A ki mást okol, nem ismeri az ország népét külön­
ben ott keresné az okot, ahol van.

Az, a ki népünk között megfordul, jól tudja, hogy az 
igen neiezetes rétegeiben — fajdalom — ha szereti is, 
nem gondozza eléggo gyermekeit. Épen a legvagyonosabb 
vidékeken is a kis gyermekeket munka idején vagy be­
zárják és magukra hagyják, vagy kilökik az utczára, vagy 
pedig kiviszik magukkal kitenni a nap fonóságának.

A bezárt gyermekek aztán nem egyszer magukra 
gyújtják a házat, legjobb esetben a zárt szobában elsat- 
nyuluak, az utczára dobott gyermek ki van téve a ter­
mészet minden csapásának s a munkához kivitt és nem 
gondozott gyermek elhal láztól, napszurástól, mely ellen 
magát védelmezni nem tudja.

A köznép, ha családja valamelyik tagja beteg, a 
legritkább esetben fordul orvoshoz; házi szerrel, javas- 
asszonyok kuruzslásával gyógyittatja — ha ugyan a jó 
istenre nem bizza: orvost a legtöbb csak akkor, hív midőn 
a beteg már az u.olját járja. Ez a szokás még a legva­
gyonosabb vidéken is.

Hát uj dvlgok ezek?Kérdezzen meg minden vidéki orvost, 
minden lelkészt vzgy néptanítót, és megfogja neki monda­
ni az igazságot- A mi népünk szívesen kőit a torra, lak- 
zira, de a legnehezebb szívvel a patikára és a doktorra.

Hát miért nem veti ezt a napi-sajtó őszinte i szemére 
a népnek?... Mert ez nem jó lenne a kortesífogásnak. bók­
kal czélszerübb jajgatni a nép nyomora fölött s a kor­
mányra tolni minden hibát és felelőséget. Csakhogy a 
lóláb nagyon kilátszik.

Hát korábbi id kben több volt az orvos Magyaror­
szágon ? Értelmeséül) volt-e a nép? Könnyebb volt a köz­
lekedés ?

Vagy ha a nép nyomorára hivatkozik, járjon végére, 
mely korszakban fogyott el több pálinka Magyarszágon ? 
Ma e vagy régen ? (Vége köv.)

Hírek.
— A képviselő-választást a kcizponti választ­

mány junius 16-ra a polgármesteri hl vatalbn tűzte ki. Vá­
lasztási elnök Szntrély Lipót, helyettes dr. Ivánovics Pál, 
jegyző Állaga Otto, helyettese Erdélyi Gyula. A közpon­
ti választmány hirdetménye a választási sorrendről s 
egyéb tudnivalókról kellőképen tájékoztat.

— Kiváló vendége volt a héten városunknak. 
SupkaJerornos zirczi apát, a ezisztercizita rend iono­
ké látogatta meg. A jeles főpap, kinél városunk notabili- 
tásai kötelességszerüleg tisztelegtek, pénteken távozott 
városunkból.

— Tér SZÜke miatt kénytelenek voltunk lapunk 
mai számából több közleményt kihagyni.

*) Közöliük e czikket a kitűnő írója iránti kötetes tisztelet­
tel, a nélkül azonban, hogy minden állításában osztoznánk. Szevk.

Közgazdaság.
Assicurazioni Generali. Mai számunk hirde­

tési rovatában közöljük a trieszti általános biztosító tár 
saság (Assicurazioni Generali) 48883-ik évi zárszámlá- 
ját és vagyonkimutatását, Amint a jelentésből áltjnk, 
ez a jó hírnevű biztosítási intézet feji idése a sefolyt 
évben Is jelentékeny előhaladást tett. Összes díj- és il­
letmény-bevételei 13,281.391 írt 81 krra rúgnak. A 
még folyamatban levő koczkázatok tartaléka 955.016 
frt krral szaporodott. Az 1883-ik végével folyamatban 
lévő életosztályi tókebiztositások összege 77.246.710 frt 
04 krt teszen, tehát kerekszám 7 millió forinttal növe­
kedett. Az étetbiztositási osztály üzletének e jelenté­
keny szaporodását különösen ki kell emelnünk és ezt 
az intézet, mint az a jelentésben joggal hangsulyozta- 
tik, részben ama általános bizalomnak, melylyel a biz­
tositó közönség irányában viseltetik, részben a kötvé­
nyek feltételeiben pár év előtt behozott és a biztosító 
közönségre nezve nagyon előnyös újításoknak köszön­
heti. Az 1883-ik évben 27.780 kárért 9.611,021 frt 38 krt, 
s igy a fennállás óta 516 028 kárért 169,785.742 frt 38 krt 
fizetett ki a trieszti általános biztosító-társaság, mely ösz- 
szegböl hazánkra magára 74,286kárért összesen 30,022.836 
frt 15 kr esik. A jégbiztosítás üzletnél szenvedett jelenté­
keny veszteségek daczára 551.419 frt 79 kr tiszta nyere­
ség mutatkozik, és igy minden 315 írttal befizetett rész­
vény után 220 frank—88 frtnyi osztalék adható. A tűz- 
biztositási osztálynak a későbbi években behajtandó 
dijai fedezetére adott dijkötelezök értékének összege 
19,992.193.02 írtra emelkedett ; az intézet kezeségi alapja 
részvénytőkében és készpénztartalékokban 29,698.824.29 
irtot teszen és mint a vagyonkimutatásból látható, a leg­
nagyobb el-ivigyázattal, j.i értékekben van elhelyezve.

Első cs. k. szab. dunagozhajözásti ársaság

menetrendje
f. évi nidrczius 31-tol a további rendeletig.

Személyhajók:
Bajáról Budapestre: naponta délután 3 órakor. 
Bajáról Mohácsra: naponta este 8 */2 órakor.

Póstahajók:
Bajáról Budapestre: naponta reggeli os/4 órakor. 
Bajáról Orsovára: vasárnap, szerdán és péntekem 

reggeli 63/4 órakor.
Bajáról Zimony és Belegrádra: naponta reggel, 

6 3/4 órakor.

Üzleti tudósítás.
Baja, 188t. május hó 31.

Búza
Arak métermázsánkint:

8-85—9-—
Kétszeres 7-88—7-80
Itozs 1 7-60—7-70
Árpa 4------ 4-—
Zab -1 7-30—7-40
Kukuricza 6-10—6-15
Köles 6 50—6-60
Bab 8-25—7-50

Laptulajdonos : Felelős szerkesztő :
Oiay Lajos. Inezédi László.
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Dr. Stern Ignácz
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hazánk egyik legszénsavdusabb

SAYANTUYIZB
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bantalmam 
alapuló bajaiban. Á tálában a viz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel melyekben a 

szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fötfokozasa kívánatos.

Borral használva kiterjedi kedvességnek örvend.
Fris töltésben

mindenkor kapható

li«a

■5 I

65 
mz

a
il ~
~*3 55 i

VG oj

magyar kir. udvari ás"v áayviz-szállitónál 
1TOÄFBBTBIÜ.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

^.„ö lOl
Kempelen Imre fthérmegyei nagybirtokos tulajdonát képező mohai ,ÁGNES* savanyuviz- 

forrás telepén 1883. november 15-én töltetett az

ery milliomodik 'palaczk Ágnes-viz
mely annyibb képez nevezetesebb eseményt, amennyiben ezen eset Európában az első mely alig három éri 
mely an"J^llásaPóta képes volt savanyuvizének ennyire élénk keresletet 4s közkedveltséget teremtem.

EAKTÄK BÁJÁN: UlEichitsch István, Klenantz és Baböcs, Drescher Gyu­
la és Spitzer Ignácz uraknál.



SiCUBAZiONI GENERALI 1883. ÉVI MÉRLEGE.
Nyereség- és veszteség-számla a« A mérlegbe». (1883.) 

Bevételek
A tétel neve

a ma t evi'ót:
%) tüxbir.toeitis...................................................
V; ?táUitm*nvbixtositis.........................................
c) Jégbiztosítás . • • • * , '

Tartalék oly károkra, melyek 1882. deczembei 
31-én még függőben voltak :

a) tűzbiztosítás . ^ • • • *
b) szállítmány bittositá* • • ’ '
c) jégbiztosítás .•••*’

Dijak a törlések levonásával:
a) tűzbiztosítás .•••*'?
b) gz&ilitmány biztosítás * * * *
c) jégbiztosítás . • * * *

K^tvenyilletések f
Tőkeelhclyexéstk jövedelme: .

a) Értékekre adott előlegek mat*aj
1) Iliim- és mi, értétpspirot kamatai 6«
«, KlmÍMÍ,ilt6U,zimtti.b6Í, foljó-iximliá

HrÄÄ,- Hiltofélé iitékesiUsak foly- 

tán a diüzg.ó levonásával . • *
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Kiadások
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fizetett 
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179.028.97
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Viszont biztosi'ási dijak :
a) tűzbiztosítás
b) szállítmánybiztosítás 
ci jégbiztosítás

a) tűzbiztosítás 
Kifizetett kárösszegek .
Tartalék még ki nem

Várókra . .
b) száilitmánrbiztositás 

Kifizetett kárósszegi-k .
Tart - lé i még ki nem

károkra.
c) jégbiztosítás

Kifizetett kárösszegek . .írt l,88b.3^i.O) 
Tartalék még xi nem fizet-tt 
károkra . . • • lvt, , '

Díjtartalék 1883. deczember 31-én meg fo.yó biz­
tosításokért :

a) tüzbizto itás )
b) yzállitmánybizt. > teljesen iieliermaLtes .
c) jégbiztosítás *

Az év folyamán fizetett jutalékok:
a) tűzbiztosítás ....................................................
b) szállítmánybiztosítás •
C) jégbiztosítás • *.••••

Kezelési költségek :
a) tűzbiztosítás • , • • • • *
b) szállítmánybiztosítás • • • •
c) jégbiztosítás...................................................

Adók es illetékek . * . • * *
A nyugdíj- és előleg pénztar kamatai 
Kétes követelések leírása ’
Leírás a leltárból . . • • • *Nyervaeg .
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807607 
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11088 59 
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288466 65
3263 »18 14

Nyereaég- és veagteség-gzámla a B mérleghe» Életbigtositási ogaiály (1883.)^

"bit:»irtalék a muirévröl •
le , dijtartalék az átadott viszontbiztosítói

*okra . ..............................................................
Tartalék függő károkra . • • • *

, halálesetre szóló biztosításokra 
Díjbevétel > megélésbe szóló biztositáfokra 

; évjáradékra szóló biztosításokra 
Kötvénydijak . • • . . * * * *
Díjtartalék viszontbiztosításokra • • •
Kihelyezett tőkék jöv de Íme:

a) Jelzálog köv telesek kamatai . . •
ártikekra. adott tilöl- gek kamatai .

.f Állam- és más értékpapírok , . j.
i'i főivé ssimlák . »
vj Ax ingatlanok tlsrta jévadalma . •
t) Élet ixtositási kötvényekre adott előle- 

gck kamatai ... ...
S összesen

iáiból 1. levonva a tartalékok rend., juta-

Ny.r.o.-.cyenleg ktiliinf. értéktaifésA folytan

16301454 73

269310 15,16032144* 58 
j 293147,34 

2460715 43 
483805; 69.

42757 49 2987278 61 
43689 57 

308392 75,

127084 
7817,16 

299025 20 
42175; 10 

266943.60

J04900133 
847946 24

6820,50'23 
165896 01

682050
165896
32754

16032144
293147

2987278
43689

308392

682050
165896

32754

Viszontbiztosítási dijak , • • _
Fizetések esedékes biztosításokért: .

( halálesetre szóló biztosításokért 
< megélés esetére szóló biztosit.
* járadékokért .

jjkészpénzb.'i; tartalékb.
1149501 

557353 
J| 137798 

1844653

Levonva a viszontbiztosít. fejében;
Kötvény-visszavásárlások . • *,

Díj- és költség-) Halálozásra szólói izt. 
tartalék 1884. > megélésre * „
évi számlára I Járadékbiztosítás

összesen .
Levonva a kiegészítési rézsleteket 

23| Netto tartalék
01 Orv. tiszt.-dlj. Y

Költségek > ax év folyam, klfit-tve 
Adó és bélyeg )
Az életbizt. biztosítottak nyerem.-része 
Kamatok a syereménynyel biztosítot­

tak javára . • • / , ♦ ,
Kamatok a tontina - biztosítások ja 

vára . » • * • 4
Leírás kétes követelésekre .
Leírás a leltárból . . .

Nyereség . 
Összesen

133141 !44j 
103525 7oj 

229SJ63Í 
“238965Í771 
1841653 |6-:í; 
2Ö83619 37| 1G0ÜÖ —;

Tartalék iKőlts.-tart
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34082 51 
76734 56

106576 94

19195 09

4719 54l 
13177 69 
5182 24| 

156376 20
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83844 23

2067619
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17199580 51 
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210090 18 
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~Äz »ASSICPBAZIONI GENERÁLI« VAGYOK ÁLLÁSA 1883. isctemtojljn.

VAGYON
a réízvényiíjek bizioáitott adóslevelei "i . •

g; ingatlan birtok (minden tehertől menten) • •
aj városi telkek ....<•»•

j bi földbirtokok (gazdasági leltárral) . • * , •
I c) 1S8S. deczember 31. még einem adott gazdasági

termékek a társaság földbirtokaiból . • e •
3Í b) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire 

j b) Aktiv életjáradekok és jelzálog állal biztosított, 
i a felek halálakor felveendő tókék vételára

4! Kamatozó jtizálogilag biztosított tökekölciönök ingatla- 
j nokra a jelzálog osztályba tartozók kivitelével (alap­

szabályok L czikk e pont) . • • •, • * •
5i Kölcsönök letéteményezett állam- és mae ertekpapl-
«! ÁH am-és értékpapi pirók (A melléklet) ... *

7Í Váltók a tárczában • • ..»•••
8iElölegek a jelzálog osztálynak . . . . • •
yi pénzek f.- számlán különb, bankok- és hitelintézeteknél 

so! Készpénz-készlet a lriesti és velenciai Igazgatóságok 
1 pénztárában . • • • • j*

U Készpénz-készlet a fiókok pénztárában 
la- Maradvány a viszontbiztosítók számláiból .

Maradvány az intézet fiókjainak számláiból 
Ili Maradvány az A) mérleg folyó számláiból . 

b) adósok különböző czimek alatt 
j b(. Letétek kezesség és biztosíték gyanánt- 

;; Díjtartalék átadott élet-viezontbiztositásokrs . - -
Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, 

j „zértáblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban 
:j Törlesztendő jutalékok • törlesztendő snervezésl kőlt- 

j ségek

í ii 1883. deezeober 31-én » j6v6 évekre érvénybe maradd! .^kötelezők értéke ..... i?rt 19,992.193.02

A.
forint !kr
1837500
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6764S0 61

314412 78

120246 41 
78298j 39 

603434 46
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398671
403223

23548
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1837500 -

4444782 52 
3069922 53

93815 33 
1789392 07

65832 53

2342675 21

69670 91 
62S8791 28I
404621:20 

1469762163

27851168 
19283; 45 
1271406 

219577 43 
394807 57 
307022; 78 
304083 97 
308392 75

23547 99

Összesen
forint 'k
3675000

7514705 05

938.3 35 
1855224 60

2342675

227518 
10290027,96 

676480 61 
404621120 

1784.175j41

148098109 
97581 8: 

616148i52 
1085072.69 

394807 57 
705694‘20 
707307 18 
308392 75

47095 99

TEHER
___A.___
forint 'k-

Összesen

Alaptőke . • • • ,,,.............................................................
Tőkésített nyereménytartalék . • , .• • • . •
Tart. az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére 
Ingatlan tartalék . . • • •
Tartalékalap kétes követelések fedezésere 
Rendkívüli rendelkezés alatti nyeremény-tartalék . .
Az 1883. deczember 31-én még érvényben levő biziosita- 

sok tartaléka:
Az A mérlegen.......................................................................
A B mérlegen . • • • • ,* : . :

Tarta.ék a bejelentett, de 1883. deczember 31-én meg ki 
nem fizetett károkra:

Az A mérlegen.......................................................................
A B mérlegen...................................................• . •

Oszt.-alap az életbizt. nyereménynyel biztosítottak javara 
A VII. tontina-osztály vagyona kamatbiztosi lássál
a) A hivatalnokok nyugdíj pénztárának vagyona
b) A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
Jelzáloghitelezők . •*.*.*
Egyenleg a viszontbiztosítók számláján . .
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján .
a) Hitelezők külömböző czimeken . . .
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt
A B mérleg folyó számlájának egyenlege 
Gidoni alapítvány . • • • • • vA B Összesen
Feloszt.nyerem, frt 289.272.89 frt 262.953.14 frt 552.226.03 
Le : Átv. a vo-
tarí'javIríeB1.’"frt 19.691.77 frt 17.950.21 frt 37.641.93

frt 269.681.12 írt 245.002.03 frt 614.584.05

A jövő évekbe* lejárandó tüzhiztositási
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162893.06

40000, 
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Bövel)b zár-, valamint kárkimutatások az alanti bajai fóügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások 

legnagyobb készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- és életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb 
feltételek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.

A bajai kereskedelmi és iparbank.

9480394i 93
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' LIPÓT.
10. is.

Siklós nagyközségben fel­
állítandó következő 16 000 fit 
költségre tervezet építészeti 
munkálatokra nézve az árlejt­
és 1884. évi junius hó 7-én 
d. e. 9 órakor a községház 
kistermében fog megtartatni. 
Építendő lészen pedig:

1- ör A községháza tetejéről 
a megrongált 1154 Q rat.tevő 

horgany tetőzet eltávolítása és 
horganyozott vasbádoggal le­
endő helyettesítése, nem ktl- 

lömben a tetőzett megrongált 
fa részének újakkal leendő 

pótlása és részben a falak vat 

kolása.
2- or. Egy újból építendő 

uszoda, vendéglő és mosóhely 

felállítása.
Az áriejteni szándékozók tar­

toznak 5°/o bánatpénzt vagy 
ahhoz hasonló értéket bizto­
sításul az árlejtés kezdete előtt 
letenni illetőleg lekötni. írás­
beli ajánlatok ha a kellő bánat­
pénzzel ellátva vannak, az ár­
lejtés kezdetéig a község bírá­
ja által elfogadtatnak és az ár­

lejtés végeztével fognak fel­
bontatni.

A tervrajz és számítás a nagy­

község jegyző irodájában na­
ponta a hivatalos órákban 
megtekinthető.

Siklós, 1884. május hó 21,
Kóssa Gábor,

bíró.

Kohárits József,
.iegyzó.
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helyben a Bódog-téren (Michitseh István úr házában) fennálló korszerűen berendezett

KÖNYVNYOMDÁJUKAT
mindennemű müvek, hírlapok, röpiratok, falragaszok, továbbá legújabb díszítéssel kiállított meghívók, szám­
lák étlapok, gyász- és halotti jelentések, legújabb divaté névjegyek, végre hatóságok, ügyvédek stb. részére 
szükséges bárminemű nyomtatványok pontos, hibátlan és a legjutányosabb árak mellett elkészítésére.

Vidéki megrendelések pontosan és a leggyorsabban teljesítettnek.
A n. é. közönségnek az eddig irányunkban tanúsított becses bizalmáért halas köszönetét mondva* 

kérjük, miszerint azzal bennünket továbbra is megajándékozni kegyeskedjek.
Baján, 1884. május hóban.

Kiváló tisztelettel
Ugyanitt egy jó házból való fin tanulónak felvétetik. Streintz és Es chenohr,

könyvi) vomdatulajdonosok.

Nyomatott StreinU és Esehenlohr nyomdájában Baján.


